
 

        Ferrara, 11 Maggio 2026 

Al Sig.  Sindaco  

 
Al Presidente del Consiglio  

 

Oggetto: Interrogazione sui fatti causali delle dimissioni dell’assessore Savini. 
 
Il sottoscritto consigliere comunale 
 

Premesso che 
 

Nel tardo pomeriggio di lunedì 4 maggio 2026 un’autovettura sulla quale viaggiavano il 
Sindaco Alan Fabbri e l’Assessora Francesca Savini è rimasta coinvolta in un incidente 
stradale nel territorio di Sermide e Felonica (MN), con uscita di strada del mezzo e impatto 
contro un albero, per fortuna senza alcuna conseguenza per gli occupanti dell’auto o per 
altri; 
 

Considerato che 
 

secondo quanto riportato dagli organi di stampa, l’Assessora Francesca Savini, alla guida 
del veicolo, sarebbe risultata positiva all’alcol test con un tasso superiore a 1,5 g/l, con 
conseguente ritiro della patente, denuncia per guida in stato di ebbrezza e sequestro del 
mezzo finalizzato alla confisca; 
 

Considerato altresì che 
 

la vicenda coinvolge figure istituzionali ai vertici dell’Amministrazione comunale e presenta 
quindi un evidente rilievo pubblico; 
 

Preso atto che 
 

 la notizia dell’accaduto è emersa pubblicamente soltanto nella mattinata del 9 
maggio 2026, a circa quattro giorni dai fatti, quando la testata Estense.com ha per 
prima pubblicato la notizia; 

 nei giorni precedenti nessun organo di informazione locale sia del mantovano che 
del ferrarese portava notizia dell’incidente, nonostante lo stesso abbia impegnato 
carabinieri, operatori del 118 e Vigili del Fuoco, per un intervento che si è protratto 
per circa 3 ore, come riportato dalla stampa e dal gruppo Facebook “Sei di Sermide 
se…”; 
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 il giorno precedente l’emersione della notizia il Comune partecipava alla tappa della 
campagna regionale “Guardiamoci negli occhi” sulla sicurezza stradale; 

 solo a poche ore dalla pubblicazione sulla stampa locale e nazionale l’assessore 
Savini ha comunicato le proprie dimissioni, atto che il Sindaco Fabbri ha definito “di 
grande responsabilità”. 

 
Si chiede al Sindaco 

 

 per quali ragioni la notizia dell’incidente - e dei successivi atti di “grande 
responsabilità” - sia emersa pubblicamente soltanto diversi giorni dopo l’accaduto; 

 di chiarire se, nei giorni intercorsi tra l’incidente e la pubblicazione della notizia, 
membri della Giunta, funzionari comunali, legali, collaboratori o soggetti comunque 
riconducibili all’Amministrazione abbiano contattato, direttamente o indirettamente, 
il Comando intervenuto o altri soggetti istituzionali, al fine di sollecitare o suggerire 
di non trasmettere note o comunicazioni alla stampa in merito all’accaduto; 

 se l’Amministrazione ritenga tale gestione dell’informazione coerente con i principi 
di trasparenza istituzionale nei confronti della cittadinanza. 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali: 

 

Gruppo La Comune di Ferrara  

Cons. Anna Zonari     

 

Gruppo Lista Civica Anselmo Sindaco  

 

Cons. Leonardo Fiorentini  

Cons. Fabio Anselmo  

 

Cons. Arianna Poli  

 

 

  

 

 

 
 


